



◆ КОНФЕРЕНЦИИ

Все вузы в гости были к нам

● Инесса КИМ

Тема нравственности всегда, во все времена была актуальна. О нравственности говорят с трибуны, по телевидению, эту тему обсуждают на форумах. И все же самое главное здесь – не поток слов, а личный пример. Наши дети, воспитанники, близкие реагируют не на наш образ мыслей, а на наш образ действий. И если человек сам совершает стыдные, безнравственные поступки, то сколь красиво бы он ни рассуждал о нравственности за чашкой чая, сколько бы научных трудов по этой теме ни написал, сколько бы ни прикрывался красивыми фразами – его будут воспринимать именно так, как он действует, а не так, как говорит.

Об этом, о проблемах формирования нравственности у студентов и, в частности, о роли СМИ в воспитательном процессе говорили на стартовавшей в конце октября в стенах МГТУ Межвузовской научно-практической конференции «Воспитательная система университетского комплекса: проблемы, тенденции, перспективы».

Конференция объединила под своим крылом студентов, аспирантов и преподавателей трех вузов Магнитогорска: технического и классического университетов и консерватории. Организаторами и идейными вдохновителями ее выступили центр по воспитательной работе МГТУ, преподаватели и студенты кафедр педагогики и психологии и культурологии и русского языка.

Особый интерес вызвала секция «Медиасреда и СМИ в системе модернизации воспитательного процесса университетского комплекса», подготовленная будущими юристами из МГТУ и журналистами из МаГУ под руководством доктора политических наук, профессора кафедры истории и социологии МГТУ Н.Р. Бальнской, которая являлась также руководителем секции, и кандидата искусствоведения, доцента, зав. каф. культурологии и русского языка МГТУ Е.Н. Курбан, она воз-

главляет художественно-эстетический совет в МГТУ, а также других преподавателей.

В МГТУ подобные студенческие конференции приравнены к большим научным мероприятиям, которые собирают цвет студенчества. На секции обсуждались вопросы использования интернет-ресурсов в образовательном процессе, после чего сделан вывод о том, что, по-настоящему, человек должен образовывать себя сам, вне стен образова-

ние, где студенты могут проявить свои способности в полной мере.

В МГТУ телевидения пока нет, но студенты нашего вуза реализуют свои литературные таланты в газете «Денница», на страницах которой можно увидеть как их первые публикации, так и первые стихотворения, интересные фото, а также самые разнообразные материалы о жизни вуза, его истории, развитии научных школ и кафедр, аналитические материалы и соци-

альной ЦВР и профкома студентов и аспирантов. В приложении публикуются материалы студентов о прошедших в вузе событиях, даются мнения студентов относительно их, печатаются объявления, публикуются имена победителей в различных конкурсах и, на «доске позора», имена тех, кто его достоин. Таким образом расширились возможности студенческой братии попробовать свои силы в публицистике. Е.Н. Курбан в своем докладе поведала о роли мульти-



На конференции

тального учреждения, причем информация, добытая в интернете, должна быть им проанализирована, оценена, и по ее поводу он должен иметь свое, личное, мнение. Радует то, что студенты МГТУ имеют возможность неограниченного выхода в интернет, и эта возможность должна ими использоваться на все 100%.

Будущая журналистка из МаГУ М. Морыгина рассказала в своем докладе о роли СМИ в воспитательном процессе своего вуза. Так как в МаГУ есть филологический факультет, выпускающий журналистов, им необходимо реализовать свой творческий потенциал. Для этого свои страницы представляют газета «Мой университет» и журналы «Пятый этаж» и «Без комментариев», а также университетское телеви-

онологические опросы, рассказы о работе различных отделов вуза, о студентах и преподавателях, которыми гордится альма-матер – так реализуется один из постулатов журналистики: «идти вслед за фактом, а не создавать его». Кроме перечисленного, в «Деннице» публикуются материалы о нравственных проблемах, о конференциях, о здоровье. (Одна из докладчиц позволила себе необдуманное высказывание в адрес нашей газеты, но ее предупредили о том, что слово должно носить объективную информацию и соответствовать фактам).

Недавно нашего полку прибыло: на свет появилось полноценное молодежное приложение к нашей газете «Планета студентов МГТУ», которое выходит под эги-

дией в формировании общекультурных компетенций студентов и напомнила о необходимости тестировать, прежде всего, компетентность, а не интеллект, как это часто случается, и ознакомила слушателей с требованиями к презентации.

Под занавес среди участников конференции разгорелась жаркая дискуссия о цензуре в СМИ, особенно горячились гости, будущие журналисты. Неравнодушное отношение студентов к проблемам СМИ радует, особенно к положению дел с медиасредой в МГТУ. Наши будущие юристы высказали ряд предложений по улучшению работы радио и сайта, представили желательную структуру сайта, высказали ряд соображений о создании в нашем вузе телевидения.

Подведены итоги конкурса научных работ 2010 года, которые направлены на дальнейшее успешное развитие общества и государства, общественной дипломатии и международной стабильности, формирование положительного образа России в мире; развитие транспортной инфраструктуры, высоких информационных технологий и оптимизации технологий энергопотребления. Конкурс проводился в соответствии с решением Правления Фонда подготовки кадрового резерва «Государственный клуб».

По итогам конкурса определены 30 победителей, из них 5 победителей удостоены Первой премии, 10 – Второй, 15 – Почетной. О.В. Фридрихсон, аспирант каф. промышленного транспорта (рук. зав. каф., проф., д-р техн. наук С.Н. Корнилов) и П.Н. Мишкuroв, магистрант каф. промышленного транспорта (рук. доц., канд. техн. наук А.Н. Рахмангулов) удостоены почетной премии.

Ряд наших уважаемых преподавателей и сотрудников удостоились за свой многолетний плодотворный труд ведомственных наград. Звание «Почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации» присвоено проректору по научной работе К.Н. Вдовину и ученому секретарю ученого совета А.М. Кадошниковой. Звание «Почетный работник среднего профессионального образования Российской Федерации» присвоено преподавателям Многопрофильного колледжа Н.Л. Бейлиной, М.И. Бокову и заведующей отделением МК Г.М. Коровкиной. Почетной грамоты Министерства образования и науки РФ удостоены: доценты Л.Б. Долгополова, Р.М. Каримов, М.В. Шубина, преподаватель МК О.А. Турбина, начальник отдела делопроизводства Н.П. Ломовцева, старший техник автоматической телефонной станции Н.В. Севостьянова, ведущий специалист отдела кадров Г.А. Снеткова, заведующие отделами библиотеки Л.А. Маркина и Г.И. Четвернина.

Дипломом за первое место и грамотами за активное участие во Всероссийской конференции «Научно-исследовательские проблемы в области энергетики и энергосбережения», проходившей 2-3 ноября в Уфимском государственном авиационном техническом университете, награждены доценты кафедры электроснабжения пром. предприятий О.В. Буланова и Ю.Н. Ротанова. Оргкомитет этой конференции направил благодарственное письмо на имя ректора В.М. Колокольцева за организацию участия представителей МГТУ в этом форуме.

В очередной раз порадовали работники «Студсервиса» своих посетителей. 8 декабря здесь был



организован День корейской кухни. Сочетание большого количества чеснока и острого перца – вот «визитная карточка» этой кухни. Главным продуктом блюда является рис, если его правильно приготовить, то он обладает неповторимым вкусом и ароматом. Другим основным элементом является рыба или морепродукты. Поэтому в меню можно было увидеть и попробовать: кальмара «Хе», крабовые палочки по-корейски «Поющий бамбук», котлеты рыбные «Дуагава», лапшу по-хеньяньски «Пхеньян-нэнмен» и многое другое. От посетителей в столовой не было отбоя, они в полной мере оценили старания поваров.

Интересный проект на минувшей неделе реализовала кафедра культурологии и русского языка, возглавляемая кандидатом наук по искусствоведению Е.Н. Курбан. В связи с тем, что 2010 год провозглашен годом Франции в России и Франции во Франции, в нашем университете была организована «Неделя французской культуры в МГТУ». Каждый день раскрывал для студентов новый пласт национальной самобытности. Стартовал проект с выставки, представляющей презентацию архитектурных ансамблей Франции, подготовленные студентами 12 групп факультета ЭИП. В развитие идеи были привлечены студенты других факультетов для участия в конкурсе шаржево-ассоциаций на тему «О, Париж!». Во вторник студенты и преподаватели вкушали блюда французской кухни и состязались в глубине познаний быта и традиций этой страны. Третий день был посвящен французской моде. Студентки Н. Пензина и А. Аликулова продемонстрировали собственную коллекцию одежды, выполненную с учетом традиций великих французских модельеров. В четверг студенты и преподаватели стали гостями творческой гостиной, посвященной оперному искусству Франции. Перед ними выступили лауреаты международных конкурсов, обладательницы Гран-при международного конкурса «Франция Порт-Баел» Мария Эйберггард и Татьяна Саперова. Солистки исполнили отрывки из произведений известных французских композиторов. Финишировал проект темой «Французский шансон и импрессионизм в живописи». Студенты прикоснулись к творчеству Шарля Азнавура, Эдит Пиаф, Мирей Матье, Патрисии Каас и других, узнали о творчестве известных художников Моне, Ренуара, Дега. Конечно, за неделю все о великой стране узнать невозможно. Но дать почувствовать все очарование, самобытность, богатство и разнообразие ее культуры, верится, организаторам удалось.

Как подняться на Олимп?

⇒ 2 Борьба за справедливость или... ⇒

3 Молодёжная орбита ⇒ 6

◆ ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

Беседовать, чтобы слышать

В среду, 1 декабря, состоялась вторая по счету встреча ректора нашего университета В.М. Колокольцева со студенческим активом вуза. На этот раз вместе с ним пообщаться со студентами изъявил желание вице-президент ООО «Управляющая компания ОАО «ММК»» А.Л. Матруев.

ны заранее и переданы ректору, чтобы дать возможность лучше подготовиться. Благие намерения вполне понятны и даже заслуживают уважения, но в результате вместо оживленной беседы получился монолог. Вначале слово было предоставлено гостю. Александр Леонидович убедительно и подробно на конкретных при-

стоянно работают над совершенствованием, добиваются затем лидирующих позиций на комбинате или в других компаниях и организациях. Остальным уготована участь трудиться на рабочих местах всю жизнь. Об устройстве на комбинат выступающий ответственно заявил, что прием на работу молодых специалистов бу-

продиктованный, прежде всего, новым законом об образовании, позволит в очень непростых условиях сохраниться в статусе университета. Но и пребывать в нем будет крайне непросто, поскольку министерством разрабатываются новые, еще более жесткие показатели соответствия. Перейдя к ответу на более частные вопросы, Валерий Михайлович, например, поддержал инициативу молодежи о создании предприятий малого бизнеса – «дерзайте!», пресекая жалобы на тяготы обучения – «в наше время у нас почти каждый день было по четыре пары в расписании, а у вас по одной, две, три, и вы еще плачетесь». Другие претензии, в частности, по бытовым условиям проживания в общежитии, по внутреннему состоянию вуза, хотя и справедливы, но продиктованы объективными обстоятельствами. Однако ректор заявил, что работать по устранению представленных недостатков вуз, конечно, будет, но и от студентов ждет активности, инициативы и помощи.

Зал на встрече демонстрировал подбавляющую дисциплину (лидеры все же), но действительный интерес проявляли далеко не все. А появился он только тогда, когда появились добровольцы на дополнительные вопросы. Правда, их было только двое, причем, один из них – преподаватель. Тем не менее, особенности Болонских соглашений привлекли внимание всей студенческой аудитории. А когда ректор остроумно ответил заковыристой цитатой из Стругацких на вопрос о методологии образования, стороннему наблюдателю стало очевидно – встреча удалась. Студенты восхищенно определили: «Классно он его отбрил!». Вот что значит неподражаемое воздействие живого диалога! Хорошо, если участникам будущей встречи тоже повезет на таких любознательных студентов, которым всегда есть о чем спросить.



В.М. Колокольцев и А.Л. Матруев

На первой встрече, проходившей в прошлом году, студенческие лидеры в полной мере воспользовались случаем получить от руководителя вуза ответы на интересующие их вопросы. Возможно, это слегка затянуло мероприятие, но польза была очевидной: диалог всегда оживляет аудиторию, услышанное глубже проникает в сознание. На сей раз была проведена большая предварительная работа: студенческие вопросы собра-

мерах доказал, что ММК – это сегодня предприятие 21 века. И чтобы работать в такой продвинутой корпорации, необходимы недюжинные знания и умения. Поэтому он призвал всех уже сегодня не терять времени даром, а цепко вгрызаться в гранит науки, не упуская ничего, посещать все лекции, не деля их на «важные» и «неважные» – все может пригодиться. Именно те студенты, кто руководствуется этим с первого курса, по-

дет осуществляться ежегодно, но при этом у комбината очень высокие требования к качеству подготовки устраивающихся. Ежегодно там проводится аттестация всех работников. Поэтому на ММК принимают только лучших.

Ректор отвечал на вопросы, объединив их в несколько блоков. Вначале он рассказал студентам о том, что такое университетский комплекс и почему вуз пошел на его создание. Такой шаг,

◆ ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

Как поучишь – так и получишь



На учёном совете

Минувшее заседание учёного совета состоялось 24 ноября. В круг его основных вопросов вошло обсуждение образовательной деятельности университета и методического обеспечения новых специальностей и направлений подготовки.

Проректор по учебной работе Е.М. Разинкина, выступавшая с докладом по первой части повестки, разбила свое выступление на два блока. В первом она представила тот огромный объем ра-

боты, который был проделан в связи с реорганизацией университета, скорым переходом на ГОСы третьего поколения и новую систему финансирования, причем, в условиях усугубляющегося демографического кризиса. Это открытие и аккредитация новых образовательных программ, структурные изменения в УМУ, расширение программы сокращенного обучения, активизация профориентационной работы, Интернет-тестирование, информатизация образова-

тельного процесса, трудоустройство выпускников, повышение квалификации преподавателей. И по каждому из этих разделов выполнено такое количество мероприятий, что только их перечисление займет всю площадь статьи (желающие могут ознакомиться с ними по презентации, которая сопровождала доклад проректора, выложенной на внутреннем портале). Тем не менее, по словам Елены Михайловны, успокаиваться на этом нельзя. А почему? Проректор пояснила вторым блоком своего выступления, который так и назвала – «Необходимость оптимизации условий для реализации образовательной деятельности».

Эта необходимость вызвана рядом тревожных тенденций. Так, в текущем году доля групп, в которых число студентов составляет менее 10 человек, достигло 24,4%. Обозначился рост соотношения внешних совместителей и штатных преподавателей. Демографическая яма продолжает углубляться. Все это не может не влиять на снижение нагрузки. Кроме того, отмечены факты неравномерного распределения почасовой нагрузки, неправильного формирования стимулирующих доплат. Сейчас началась работа по определению основных показателей рейтинговой системы, по ко-

торой станет работать механизм стимулирующих доплат. Внутренние резервы для изменения ситуации имеются. Именно с учетом этих резервов Е.М. Разинкина представила совету основные задачи по организации образовательной деятельности на 2011 год, вызвавшие понимание и одобрение коллег.

Анализ методического обеспечения новых специальностей и направлений подготовки, который огласил зам. председателя методического совета университета И.Ю. Мезин, представил достаточно спокойную картину. По всем направлениям работа ведется, где-то лучше, где-то хуже, но идет. Тем не менее, для ее совершенствования и устранения недочетов были предложены рекомендации. Среди них, например, предложено активнее работать с библиотекой по обновлению литературы, наращивать создание и регистрацию электронных образовательных ресурсов, выявить степень обеспеченности учебно-методической литературой основных образовательных программ магистратуры, продолжить работу по выпуску пособий по самостоятельной работе студентов.

Завершился совет, как обычно, решением ряда вопросов в разделе «разное».

◆ ОЛИМПИАДЫ

Как подняться на Олимп?

● Екатерина ОСИПОВА, гр. ЭФ-09

Четверокурсники-теплоэнергетики приняли участие в традиционной Всероссийской студенческой олимпиаде «Энерго- и ресурсосбережение», которая проводилась в Екатеринбурге в Уральском

Устимовым заняли восьмое место в командном первенстве. Первое и третье места заняли хозяева, второе – ребята из Иваново. В личном первенстве лучшим из нас стал Костя, он занял 15 место. У Юры – 24 место, а у меня – 27.

– Как был организован досуг?

– Для иногородних команд принимающая сторона провела обзорную экскурсию по Екатеринбургу и в музей УрФУ, посещение лаборатории нетрадиционных и возобновляе-

Результаты МГТУ на Всероссийской олимпиаде:

* командное первенство:

2001 г. – 4 место;

2002 г. – 5 место;

2004 г. – 2 место;

2006 г. – 4 место;

* личное первенство:

2004 г.: А. Соколов – 1 место,

С. Петин – 3 место.

государственном техническом университете – УПИ (ныне – УрФУ) 22–26 ноября. В этом году сюда прибыли команды шести вузов из Москвы, Иваново, Кирова, Магнитогорска, Самары и Челябинска. Всего участвовало более 50 студентов, объединенных в 18 команд. Мне удалось поговорить с Егором АРЗАМАСЦЕВЫМ и Константином УСТИМОВЫМ (гр. ЭТ-07):

– Как вы попали на Всероссийскую олимпиаду?

– Мы занимаемся наукой и нас выбрали как самых умных и ответственных.

– Кто был с вами из преподавателей?

– Дмитрий Анатольевич Иванов, мы его называем «президент», так как его зовут как нашего Президента РФ. Наш «президент» Д.А. Иванов был отмечен за лучший доклад «Разработка энергосберегающих режимов нагрева заготовок в целевой печи» на пленарном заседании секции «Энергосбережение». Все победители и призеры научно-практической конференции получили дипломы оргкомитета, а также книгу Я.М. Щелокова «Энергетический анализ хозяйственной деятельности. Энергетические проблемы энергоемких производств», выпущенную специально к этому мероприятию.

– Как все было организовано?

– Олимпиада проходила в два тура: сначала компьютерное тестирование, где проверялось знание теоретического материала, затем – решение задач, где требовалось приложить свои знания, смекалку и сообразительность. Кроме олимпиады в регламенте была выставка и конференция. И все получили свидетельства участников олимпиады и научно-практической конференции.

– Кто был в составе команды? Какое место заняли?

– Студенты нашей группы ЭТ-07. Мы вместе с Юрой Деминным и Костей

мых источников энергии кафедры атомная энергетика. Было очень здорово.

– Вы впервые побывали в Екатеринбурге? Понравился город?

– Егор уже был здесь, правда, с хором. А мы с Юрой оказались там впервые. Отличный город! Приветливые жители. Прекрасная погода. Здорово!

– Как вы считаете, что нужно для победы?

– Мы поехали на олимпиаду в первый раз и смутно представляли себе, что там будет и что именно нужно подготовить. Не привезли с собой задачи, хотя другие команды взяли. Да и собирались впопыхах. А для победы нужно начинать готовиться за месяц, как минимум, а то и раньше. Нужен какой-то опыт прошлых олимпиад. Нужно научиться решать много нестандартных задач. И повторить уже пройденные курсы.

– Общались вы с командами победителей? Знаете ли причину их победы?

– С победителями мы не общались. Первое место занял пятикурсник из УПИ Андрей Савкин. В прошлом году он же занял второе место. И командное первенство тоже выиграли УПИшники. Их было 12 человек, 4 команды. Им поставили цель выиграть олимпиаду в честь юбилея института, и они начали готовиться заранее.

– Как вы оцениваете, так же поездки? Что они дают студентам?

– Такие поездки обязательно нужны. Студенты могут сравнить свой уровень с другими, становятся опытнее, увереннее, устанавливают контакты с другими городами. А все, что хорошо для студентов, хорошо и для вуза.

В общем, у ребят остались только положительные впечатления от олимпиады. Им так она понравилась, что они хотят в следующем году попытаться завоевать призовое место. А мы в свою очередь пожелаем ребятам удачи.

Внимание!

Приглашаем всех желающих на академические чтения, которые состоятся 14 декабря в 14:30 в малом актовом зале. Лекцию на тему: «Как сохранить здоровье и выжить в современном мире» прочитает Андрей Михайлович Дмитриев, представитель Международного интерсетевого холдинга «Gorup» (г. Новосибирск).

15 декабря в 13:00 приглашаем на методический семинар по теме: «Формирование команды для инновационных проектов». Докладывает: кандидат психологических наук, доцент кафедры педагогики и психологии Татьяна Борисовна Сычева.

◆ МОЛОДЕЖНАЯ ОРБИТА

В КВН главное – дружба!

● Инесса КИМ

Традиционные Межфакультетские осенние игры КВН собрали под свое крыло в конце ноября по одной команде от каждого факультета. В этом году к ним присоединились команды многопрофильного колледжа и филиала МГТУ в Белорецке. Недавно МГТУ стал университетским комплексом, вобрав в себя четыре колледжа, что отразилось в названии: «КВН в новом формате».

Мы претерпели преобразование, – открыл игру ректор В.М. Колокольцев, – коллективам надо притереться друг к другу, и я думаю, что КВН в этом поможет. КВН – это исконно студенческая игра, она замечательна тем, что в ней студенты проявляют самые лучшие свои качества – дружбу, взаимовыручку, поддержку, искромётный юмор. Хорошей, удачной вам игры!

Пожелание ректора исполнилось в полной мере: зал взрывался аплодисментами, зрители плакали от смеха, сползая со своих мест, а команды, не давая им перевести дыхание, одна за другой показывали суперкласс в области юмора, актерского мастерства, танцев, пения.

В этот раз они объединились – каждая представляла сборную из команд двух факультетов: будущие архитекторы слились с экономистами, металлурги – с технологами, программисты – с энергетиками, а механики с горняками. В «Визитке» команды представляли юмористические сценки и миниатюры, взятые из нашей повседневной жизни: семья, взаимоотношения со старшими, с преподавателями, «нетронутая» природа, социальные реформы. Словом, порок метко высмеивался, добродетель торжествовала.

Во время конкурса шуток среди капитанов команд, когда на сцене остались два капитана сборных энергофака АиВТ и механка-горфака, у жюри возникли серьезные проблемы с выбором победителя. Зал неистовствовал, не отпуская ребят со сцены, требуя «продолжения банкета». Наконец, – нет, не капитаны иссякли, – жюри решило, что нужно пожалеть зал, изнемогающий от смеха. Волевым решением оно прекратило действие, присудив обом, ко всеобщему удовольствию, равное количество баллов.

В конкурсе видеороликов металлурги с технологами

представили обучающий видеокурс «Как стать королем вечеринки», в котором под занавес тренера-«короля» с треском с вечеринки же и вышвыривают. Экономисты с архитекторами – ролик на тему «кто, как не студенты, готовы на спор сделать все, что угодно», где на спор они попадают в смешные и трогательные ситуации. Команда из Белорецка сняла видео о родном городе и его жителях, механики с горняками создали ремейк к фильму «достучаться до небес», программисты

В номинациях «Лучшая женская роль» приз присудили Ольге Рябиковой, «Лучшая мужская роль» – Андрею Емельянову, «Лучшая шутка» – Алексею Юзееву. По словам членов жюри, уровень КВН растет год от года, и эта игра – одна из лучших, что проходили в стенах МГТУ, а возрастающее мастерство игроков впечатляет.

Представляем вашему вниманию интервью с капитанами сборной команды-победительницы.

– В чем причина успеха



Выступает команда химико-металлургического факультета

сты с энергетиками – увлекательную сагу о путешествии Путина с конечной остановкой в Магнитке, занявшую первое место.

Как нет в КВНе второстепенных ролей, здесь все роли – главные, так нет в нем и проигравших команд: все команды – молодцы. Но особенно порадовали зрителей и многоуважаемое жюри в составе корифеев КВНа и директоров развлекательных центров – людей, хорошо разбирающихся в вопросе, – сборные механиков и горняков: со счетом 9,3 балла ребята заняли третье место. Серебро досталось команде архитекторов и экономистов со счетом в 9,4 балла. Победительницей стала сборная факультетов АиВТ и энергетического, набрав 10,65 балла.

вашей команды?

– Лев Груздев, капитан команды КВН энергофака:

– Основная причина успеха, на мой взгляд, в том, что все шутки мы пишем сами. Сами подбираем материал, собираем, устраиваем мозговой штурм, и... В основном, это истории из жизни, рассказанные друг другу, случившиеся иногда еще в школе, или вчера...

– Николай Трофимов, капитан команды КВН факультета АиВТ:

– Причина успеха – в хорошей подготовке. Мы помогаем друг другу: АиВТ – энергетикам, энергетикам – АиВТ. У нас успех взаимный. Мы обогатили друг друга. Мы делали для КВНа «визитку», а энергетикам – ролик.

– Объединение двух команд в одну привело к тому,

что вы подружились между собой?

– Николай, Лев (в один голос): А мы и дружим, давно! Причем, не только АиВТ и энергофак дружат между собой, но и те, кто в других командах играет – мы все друг друга хорошо знаем, помогаем.

– Лев: Например, какой-нибудь из факультетов ставит «Визитку», а с других факультетов подсказывают, как лучше, что убрать, что добавить. Мы помогаем друг другу.

– А есть такое: «вот, пусть у них будет хуже, не будем их поправлять, зато у нас будет лучше, и мы победим?»

– Николай: Где-то в глубине души, может, и есть, но мы этому не поддаемся, ведь это – наши друзья.

– Лев: Ну, как я скажу, допустим, парню с техфака: «нет, все нормально, давай дальше, если вижу, что можно сделать лучше? Ведь он – мой друг!»

– Николай: Мы – одна большая семья. И какой бы факультет ни победил в КВНе, на самом деле побеждает дружба! И, к тому же, наша цель, по большому счету, не столько победить, сколько сделать хорошее общее шоу. «Картинка» должна быть – общая – красивая.

– Не мешает ли КВН учебе?

– Николай: Трудно совмещать, но мы стараемся.

– Лев: Усложняет немного процесс обучения, но не мешает. ⇨ 6

◆ ЮБИЛЕЙ

Поздравляем!

В декабре кафедра истории и социологии празднует юбилей замечательного человека Натальи Валентиновны БУЗУВЕРОВОЙ. В ней нашли воплощение высокий профессионализм, ответственность и творческое отношение к делу.

Наталья Валентиновна начала работать в МГМИ в 1978 году ассистентом. Спустя восемь лет она успешно защитила диссертацию и стала кандидатом исторических наук, доцентом.

На протяжении многих лет Н.В. Бузуверова является заместителем заведующего кафедрой, ученым секретарем. В нынешнем году она избрана членом ученого совета факультета экономики и права. Все ответственные поручения выполняет безукоризненно.

Как опытный преподаватель, она ведет такие учебные курсы, как: Отечественная история, политология, теория государства и права, конституционное право России, социология права и другие.

Н.В. Бузуверова большое внимание уделяет обеспечению учебного процесса учебно-методическими материалами. Его издано 25 учебно-методических работ, в том числе семь учебных пособий, курс лекций. Она плодотворно занимается разработкой научных проблем. По результатам исследований Натальи Валентиновны имеет 45 научных работ.

В течение ряда лет Н.В. Бузуверова работала в приемной комиссии МГТУ ответственным секретарем. За многолетний добросовестный труд она награждена знаком Министерства образования и науки РФ «Почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации», Почетной грамотой Министерства образования РФ, благодарственным письмом Законодательного собрания Челябинской области и другими наградами.

Наталья Валентиновна Бузуверова не только заслуженный во всех отношениях работник вуза, но и преподаватель, и студенты отмечают ее высочайшую человечность, доброту души, искренность. Она из тех, кто в любую минуту придет на помощь, согреть словом. У нее замечательная семья. Наталья Валентиновна вырастила прекрасного сына, который с отличием окончил наш университет.

От имени коллектива кафедры, деканата мне хочется поздравить ее творческого долголетия, оставаться таким же прекрасным педагогом и человеком.

Декан факультета экономики и права, заведующий кафедрой истории и социологии В.В. Филатов



С. Брыков

Четвёртый стул

Всё той же вереницей стройной
Шельф звёзд, слезой сверкнув, погас.
И мне по-прежнему спокойно
Только на дне прозрачных глаз.

Я так устал не ставить точки,
Смотреть на гордый взмах орла.
Здесь проводами к каждой строчке
Тоска, как свет, подведена.

Над чашкой пар такой же сонный,
Каким он был и век назад.
Мой стул – четвёртый, упразднённый,
Мой фрак отпразднили на склад.

Эпоха... Мы её закрыли,
Через рубеж перенеся
Вы – в своём сердце – облик милый,
И Вас как светлый образ – я.

◆ ВСТРЕЧИ

Вот это подарок!

● Инесса КИМ



Выступает Е. Сорокин с оркестром «Калинушка» под управлением П. Цокало

В атмосферу чарующих звуков старинного русского романса окунулись на час-другой наши милые женщины: мамы и бабушки, а также совсем юные барышни. Это в честь Дня

матери в большом актовом зале под аккомпанемент ансамбля народных инструментов «Калинушка» выступал наш студент Евгений Сорокин – Лауреат всероссийских и Гран-при международных конкурсов, победитель конкурса певцов в Болгарии. Сейчас Евгений оттачивает свое исполнительское мастерство на втором курсе колледжа при Магнитогорской консерватории и учится на пятом курсе факультета технологий и качества.

Присутствующих дам поздравил ректор МГТУ Валерий Михайлович Колокольцев:

– Этот праздник, День матери, должен быть каждый день, так как с этим именем мы просыпаемся, с этим именем мы засыпаем. Этот день – дань уважения вам, наши дорогие мамы, что подкреплено и словом, которым мы называем Родину. День матери должен быть не менее значим, чем праздник 8 Марта, так как вышнее предназначение женщины – материнство. С мамой мы познаем себя, жизнь. В нашем вузе

в 2010 году 19 женщин стали мамами впервые, 47 мам отпраздновали своих детей в первый класс, 6 мам – многодетные, 27 бабушек, и даже прабабушки есть!

Притягательная сила звучания оркестра русских народных инструментов. Концерт начался с исполнения оркестром пьес и музыкальных картинок русских авторов. Поначалу его звучание показалось слишком громким – многочисленные микрофоны, – децибелы звука оглушали. Потом организм привык, и, закрыв глаза, можно было внутренним зрением увидеть то мчащуюся нарядную тройку, услышать в искусном исполнении балалаек, гармоник, флейт, цимбал и цокот копыт, и мерный звон бубенцов, почувствовать мощь впряженных в сани коней, их приближение; то картинку народного гулянья с разудалыми плясками и ухарскими прыжками. Мало написать талантливую музыку – важно еще и суметь мастерски исполнить замысел автора – оркестру «Калинушка», под управлением Петра Цокало удается это в

полной мере. Звучание оркестра перемежалось с выступлениями Евгения Сорокина. Чтобы исполнить широко известные шедевры, которые у всех на слуху, нужно изрядное мужество – и певец без тени сомнения взялся за это дело, и великолепно, блестяще справился. Звучали и «Только раз бывают в жизни встречи», и «Я помню вальса звук прелестный». Когда зал услышал «Ямщик, не гони лошадей» и «Гори-гори, моя звезда», то поначалу затаил дыхание, а с последними аккордами взорвался аплодисментами и криками «Браво!».

– Вот это – я понимаю! Вот это – настоящий концерт! – то и дело слышалось от взволнованных зрителей.

– Понравилось? – Еще бы!!! – горячо отвечали слушатели.

После концерта женщин, выходящих из зала, еще раз от души поздравляли юные барышни и дарили им букеты.

С хорошим настроением и благодарностью за концерт уходили с мероприятия женщины.

Наши постоянные читатели уже имели возможность ознакомиться с подробностями конфликтной ситуации, которая возникла по инициативе группы жильцов общежития № 6, безуспешно претендующих на приватизацию его жилых помещений. Все инстанции, куда они обращались с исками, отказали им в их претензиях. Обо всем этом наша газета давала подробные материалы в №3 за 19 февраля и №6 за 2 апреля этого года. Но истцы, численный состав которых за время судебных разбирательств втрое уменьшился, продолжают упорствовать. Очередную жалобу они направили министру образования и науки Российской Федерации А.А. Фурсенко. Ученый совет нашего университета, по предложению ректора В.М. Колокольцева, принял решение опубликовать основное содержание этой жалобы с компетентными комментариями начальника юридического отдела МГТУ Р.И. Жекова.

Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Магнитогорский государственный технический университет им. Г.И. Носова» на праве оперативного управления распоряжается общежитием № 6 по адресу: г. Магнитогорск, пр. К.Маркса 50/1. Общежитие № 6 является общежитием повышенной комфортности и состоит из 96 блоков, в каждом блоке по 2 комнаты. В настоящий момент в общежитии проживают (в том числе члены семьи): 110 преподавателей, 62 сотрудника, 35 аспирантов, 31 студент. Помещения общежития № 6 в аренду не передаются и используются ГОУ ВПО «МГТУ» самостоятельно. Среди лиц, подписавших жалобу, два работника являются доцентами, кандидатами наук (Ю.А. Морева, каф. ТГВиВВ, М.В. Грязнов, каф. ПТ), четыре – старшими преподавателями (С.В. Сысоева, каф. ЭиМ, Н.В. Андреева, каф. ЭиУН, А.В. Долганов, каф. МиЭГП, О.С. Колесатова, каф. МДиГ), один – библиотечным работником (И.А. Соколовская), один – зав. лабораторией каф. ПРМПИ (Г.В. Михайлова), один – инж. каф. МДиГ (Н.А. Колондор) и М.Г. Басирва не является работником университета.

«Несколько лет назад с разрешения администрации университета под расширение жилья сотрудников были отданы кухни и бытовые комнаты (копия одного из разрешений прилагается). Законность перепланировки жилых помещений в жилые комнаты подтверждается отсутствием претензий к жильцам со стороны администрации вуза и Магнитогорского филиала областного ЦТИ по результатам инвентаризации многоквартирного жилого дома (общ. № 6), проведенной в ноябре 2005 г. (копия выписки технического паспорта на одну из комнат прилагается). (Комм.: Пользуясь попустительством предыдущего руководства университета, граждане, подписавшие жалобу, самостоятельно, без получения разрешений и согласований в период до декабря 2007 года произвели перепланировку занимаемых помещений, а так же незаконно заняли вспомогательные смежные помещения

◆ ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

Борьба за справедливость или...

(кухни, комнаты отдыха, гладильные и сушильные помещения, присоединив эти помещения к своим блокам. В соответствии с п. 3.9. «Санитарных правил устройства, оборудования и содержания общежитий для рабочих, студентов, учащихся средних специальных учебных заведений и профессионально-технических училищ». (СанПиН N 42-121-4719-88) вспомогательные и санитарно-бытовые помещения в многоэтажных общежитиях, в частности, туалеты, умывальные (раздельные для мужчин и женщин), постирочные, гладильные, комнаты для сушки белья, общие кухни должны быть предусмотрены на каждом этаже. На тех этажах, где проживают авторы жалоб, подобных помещений нет, поскольку они заняты ими, и они же препятствуют в устранении этих нарушений).

Жилищная проблема стала для нас особо актуальной с приходом к власти нового ректора ГОУ ВПО «МГТУ» Колокольцева В.М. (Комм.: Считаю необходимым отметить, что высказывание работников относительно того, что ректор «пришел к власти», оскорбительно для него, поскольку он был избран в соответствии с законодательством РФ на конференции работников ГОУ ВПО «МГТУ», поэтому подобные высказывания недопустимы). Дело в том, что за последний год основные действия ректора в отношении сотрудников и преподавателей, проживающих в общежитии № 6, были следующими:

была повышена плата за коммунальные услуги. Размер коммунальных платежей и платы за электроэнергию составляет 30–40% от размера заработной платы. Ремонты в комнатах общежитий проводятся силами и за счет жильцов, включая ремонт электропроводки, окон, дверей, сетей отопления, водоснабжения, водоотведения и прочего. С жильцов ежемесячно собираются денежные средства на содержание и текущий ремонт общежития, хотя состояние мусоропроводов, лифтов, коридоров и холлов общежитий более чем плачевно. (Комм.: Коммунальные платежи оплачиваются в следующем порядке: обучающиеся в соответствии с п. 3 ст. 16 Федерального закона от 22 августа 1996 г. № 125-ФЗ «О высшем и послевузовском профессиональном образовании» и письмом Федерального агентства по образованию от 17 мая 2006 г. № 800/12-16 «О порядке оплаты за проживание в студенческом общежитии» оплачивают не более 5 % от размера стипендии; преподаватели и иные работники университета оплачивают коммунальные платежи в соответствии с п. 4 ст. 154 ЖК РФ, Правилами предоставления коммунальных услуг гражданам, утвержденными Постановлением Правительства РФ от 23 мая 2006 г. № 307 «О порядке предоставления коммунальных услуг гражданам», Постановлениями главы г. Магнитогорска об утверждении тарифов и локальными актами ГОУ ВПО «МГТУ». Более того, необходимо отметить, что в марте 2010 года Управление ЖКХ админис-

трации г. Магнитогорска по заявлению жильцов общежития провело проверку начисления коммунальных платежей и ответило им, что нарушений не выявлено).

Была запрещена установка в наших комнатах электро- и водосчетчиков (копия отказа прилагается), несмотря на то, что по законодательству мы имеем на это право. (Комм.: За период с 2008 г. по 2010 г. в общежитии № 6 университетом был проведен ряд ремонтных работ на общую сумму более 7 000 000,00 рублей. В настоящее время

ментации, чем наносят существенный ущерб федеральному имуществу. По трем жилкам направлены заявления в прокуратуру по указанным фактам).

Было отказано в перерасчете платы за водоснабжение коммат последних этажей общежития в связи с отсутствием повысительных насосов (копия отказа прилагается), что противоречит Постановлению Правительства РФ № 307. Повысительные насосы до сих пор не установлены. (Комм.: Повысительные насосы в 6-м общежитии были установлены в мае 2010 года и

ры социального найма жилья администрация университета с нами заключать отказывается. (Комм.: Жильцам общежития соответствующий местный Совет народных депутатов не выдавал ордера в соответствии со ст. 105 ЖК РСФСР. В период до 2005 года бывший директор студенческого городка самостоятельно выдавал жильцам ордера на заселение, на которые ссылаются жильцы. Но это локальный документ университета, который выдавался в нарушение существующего в тот период законодатель-



администрация университета осуществляет политику приведения жилых помещений, используемых для проживания сотрудников университета, в соответствие с действующими техническими нормами и правилами, для чего осуществляется капитальный ремонт жилых помещений и изъятие из незаконного пользования перепланированных помещений, что, соответственно, не устраивает осуществивших самозахват и перепланировку помещений граждан. Всем жильцам постепенно направляются уведомления о переселении в отремонтированные за счет средств университета жилые блоки, находящиеся в этом же общежитии, но те жильцы, которые являются авторами жалоб, отказываются освободить свои блоки, находящиеся в плачевном состоянии, и направляют фотографии своих блоков в различные инстанции. Строительство общежития осуществлялось по нормативам, действующим в тот период. В общежитии нет централизованной вентиляции, электропроводка устроена по последовательному принципу (сеть идет через все блоки, что не позволяет установить электросчетчики) и не рассчитана на потребление электроэнергии, которое осуществляется жильцами. В связи с этим без проведения капитального ремонта невозможно установить индивидуальные приборы учета потребляемых коммунальных услуг. Но жильцы своими действиями препятствуют осуществлению капитального ремонта. Более того, осуществляют перепланировку и капитальный ремонт без согласования с администрацией и получения разрешительной доку-

ментации, чем наносят существенный ущерб федеральному имуществу. По трем жилкам направлены заявления в прокуратуру по указанным фактам).

Было отказано в перерасчете платы за водоснабжение коммат последних этажей общежития в связи с отсутствием повысительных насосов (копия отказа прилагается), что противоречит Постановлению Правительства РФ № 307. Повысительные насосы до сих пор не установлены. (Комм.: Повысительные насосы в 6-м общежитии были установлены в мае 2010 года и

был произведен перерасчет платы за водоснабжение). Под предлогом обеспечения пожарной безопасности нам было предъявлено требование сдать ключи от коммат, где мы проживаем, на вахту общежития (копия распоряжения прилагается). (Комм.: Распоряжение о том, что жильцам необходимо сдать ключи от коммат, было размещено в общежитии директором студенческого городка А.Г. Шашкиным по собственной инициативе, с целью обеспечить противопожарную безопасность общежития. За многочисленные нарушения, в том числе связанные с заселением граждан и попустительством при захвате вспомогательных помещений А.Г. Шашкин был уволен весной 2009 года).

Распоряжением администрации вуза нам категорически запрещается иметь в комнатах электроплитки и обогреватели (копия распоряжения прилагается). (Комм.: После проверки порядка использования недвижимого имущества Пожнадзором и Роспотребнадзором университетом было вынесено предписание об устранении нарушений в части приготовления пищи в жилых комнатах и организации кухонь. В настоящее время в общежитиях университета организованы кухни. На тех этажах общежития № 6, где кухни еще не организованы (по причине самовольного занятия этих помещений жильцами), жильцам разрешено пользоваться плитками в жилых помещениях).

Более того, указанные ордера находятся на руках жалобщиков, и они постоянно предъявляют их оригиналы в судах и в различных органах. У некоторых жалобщиков на руках несколько ордеров, которые, по сути, не являются правоустанавливающими документами. Договоры социального найма университета с жильцами заключать не может, поскольку в соответствии со ст. 14 ЖК РФ такие договоры вправе заключать только органы местного самоуправления на жилые помещения муниципального жилищного фонда, к которому общежития вуза не относятся. От подписания договорного найма специализированного помещения указанные жильцы отказываются).

Ректор Колокольцев ставит нам в вину факт регистрации и совместного проживания с нами наших несовершеннолетних детей. Доводим до вашего сведения, что до 2005 г. администрация студенческого городка отказывалась регистрировать наших детей по месту жительства в общежитии. С момента введения новой системы оплаты за коммунальные услуги, основанной на количестве проживающих в комнатах, директор студенческого городка под угрозой штрафов заставлял прописывать детей в общежитии. (Комм.: Режим проживания и регистрации несовершеннолетних детей жильцов общежития соблюдается в соответствии с Законом РФ от 25 июня 1993 г. N 5242-1 «О праве граждан Российской Федерации на свободу передвижения, выбор места пребывания и жительства в пределах Российской Федерации». Соблюдение законодательства неоднократно проверялось УФМС по

г. Магнитогорску, нарушений не выявлено. Но в настоящее время в общежитии сложилась ситуация, когда авторы жалоб отказываются заключить договоры найма специализированного помещения, УФМС отказывает им в оказании услуги по регистрации по месту жительства или пребывания, составляя административный материал на этих жильцов за нарушение правил проживания, установленных в РФ).

Неудовлетворенность своими жилищными условиями, а также негативное отношение администрации вуза вынудило нас искать выход из сложившейся ситуации. Мы обратились в администрацию муниципалитета с заявкой на участие в жилищной программе «Молодая семья» и «Бюджетники». Нам было отказано в участии по следующим причинам:

– отсутствие правоустанавливающего документа на жилье (ордер не имеет юридической силы, а договоры социального найма администрации вуза с нами не заключает);

– уровень нашей ежемесячной заработной платы (сотрудник – 7 тыс. руб.; старший преподаватель – 9 тыс. руб.; доцент – 15 тыс. руб.) не дает нам права получения кредита на оставшуюся стоимость жилья по программе. (Комм.: Ни один из подписавших заявление ни разу не обращался с заявлением об участии в какой-либо программе. Из всех жильцов общежития в администрацию Магнитогорска обратился только один жилец общежития № 6, чьи интересы защищались университетом и в администрации, и в судебных органах).

Мы обратились в Ленинский районный суд г. Магнитогорска с иском о признании за нами права собственности с последующей приватизацией коммат.

Суд первой инстанции и областной суд отказали нам в исковых требованиях. Мы не согласны с решением суда и обратились с жалобой в надзорную инспекцию. (Комм.: В 2009 г. в Федеральном суде Ленинского района г. Магнитогорска рассмотрено три дела по искам 9 жильцов общежития № 6 о приватизации занимаемых ими жилых помещений. Все дела выиграны ГОУ ВПО «МГТУ», истцам отказано в удовлетворении исковых требований в полном объеме, поскольку общежития не подлежат приватизации. И ректор университета не вправе заключать договоры на приватизацию федерального имущества, о чем неоднократно жильцам сообщалось и университетом, и всеми инстанциями, куда они обращались).

В нашем общежитии расположена гостиница, сдаваемая внаем, и ночной клуб «Пирамида» (фото вывесок прилагается). Удивляет факт: нам приватизировать нельзя общежитие, а ректору Колокольцеву можно сдавать целое общежитие на 600 мест в аренду. А также столовый блок общежития под ночной клуб и стриптиз-клуб. А на первых двух этажах общежития находится гостиница; (Комм.: В соответствии с распоряжением № 352 Челябинского областного комитета по управлению государственным имуществом от 06 июня 1996 г. за университетом было закреплено нежилое здание – блок обслуживания, пристроенный к общежитию № 6, площадью

⇨ 3 1 214,3 кв.м., расположенный по адресу: г. Магнитогорск, пр. К. Маркса, 50/2. 01 мая 2006 г. бывшим ректором Б.А. Никифоровым был заключен договор аренды нежилого помещения № 398-06/а на 915,6 кв.м. этого нежилого здания с ООО «Аллигатор». Назначение аренды – организация общественного питания, организация ночного клуба, хранение хозяйственного инвентаря. Указанный договор был зарегистрирован Территориальным управлением 15.08.2006 г. под № 383. Дополнительное соглашение № 1 к указанному договору было заключено 01.04.2007 г. и зарегистрировано в ФРС по Челябинской области 07.09.2007 г. за № 74-74-33/128/2007-353, а в Территориальном управлении под № 383.

Ежемесячно, 10 числа ГОУ ВПО «МГТУ» направляет в Территориальное управление сведения о заключенных договорах аренды и состоянии расчетов, в том числе и по договору № 398-06/а от 01.05.2006 г.

Другие договоры аренды на передачу в пользование объектов недвижимости, расположенных по указанному адресу, не заключены. Посторонние лица указанными помещениями не пользуются.

Гостиницы в общежитии нет. Имеются 12 комнат, используемых как гостевые, для размещения приезжающих в гости родителей студентов, иногородних оппонентов по защитах диссертаций, гостей университета, аспирантов, приезжающих для сдачи экзаменов и др. Посторонние лица в указанных комнатах не проживают.

Повторимся, что документов, подтверждающих, что это студенческое общежитие и специализированное жилье, у администрации вуза нет. (Комм.: Право Российской Федерации на жилое здание – общежитие № 6, общей площадью 6954,4 кв.м., расположенное

◆ ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

Борьба за справедливость или...

по адресу: г. Магнитогорск, пр. К.Маркса 50/1, зарегистрировано 27.12.2006 г. как и право оперативного управления ГОУ ВПО «МГТУ». В силу ст. 92 ЖК РФ указанное общежитие относится к специализированному жилому фонду).

Колокольцев стал оказывать давление на начальников подразделений университета с целью выполнения его требований об увольнении сотрудников, пожелавших приватизировать помещения в общежитии, которые до этого момента не имели претензий по работе и нарушений дисциплины. Ректор лично вызывал к себе некоторых жильцов, выступающих за приватизацию общежития, угрожал им увольнением; лишил премии (копия служебной записки прилагается). (Комм.: Работа университета во всех областях строго регламентирована, в том числе порядок встреч с ректором, порядок выплаты премий и исполнение трудового законодательства. Неоднократные проверки, проводимые Инспекцией по занятости населения г. Магнитогорска, установили, что университет не нарушает прав работников университета).

Одна из сотрудниц университета, выступающая за приватизацию комнат в общежитии, в начале мая не была допущена на работу начальником службы безопасности и охраны университета, избита и оскорблена им. По данному факту было возбуждено уголовное дело, суд первой инстанции признал его виновным по двум статьям УК РФ (ст. 116, 130). (Комм.: В 2008 году на должность начальника службы охраны был принят В.Ю. Сухов – исключительно честный и самоотверженный работник. В

мае 2009 года (до начала конфликта вокруг общежития № 6) И.В. Грязнова, одна из авторов всех жалоб, и, по сути, зачинщица всех скандалов, обвинила В.Ю. Сухова в том, что он избил ее, не допустив на работу. В.Ю. Сухов не смог оправдать себя, поскольку «свидетелями» со стороны «потерпевшей» выступали ее же муж и подчиненные мужа. В настоящее время В.Ю. Сухов по-прежнему добросовестно исполняет свои обязанности, поскольку в отличие от И.В. Грязновой он достоин доверия).

Для разрешения конфликтной ситуации между ректором и жильцами общежития мы обратились за помощью в администрацию г. Магнитогорска, а также к Губернатору Челябинской области П.И. Сумину. Данные обращения на сегодняшний день не привели к каким-либо положительным результатам. Более того, попытка вышестоящих инстанций проверить факты, изложенные в наших обращениях, привело к абсурду: «разобраться в конфликтной ситуации с Колокольцевым поручили самому Колокольцеву». Это произошло в середине октября текущего года. По сути, разбирательство происходило не с конфликтной ситуацией, а с самими жильцами. Порядок действий был такой:

– ректором Колокольцевым был подписан приказ № 189/О от 09.10.2009 г. о создании комиссии о проверке фактов, изложенных в обращении жильцов общежития № 6 в письме Губернатору, состоящей исключительно из представителей администрации вуза. Сторонний участник – работник администрации г. Магнитогорска, зам. начальника правового управ-

ления Е.В. Вербина, была приглашена для участия в работе комиссии, но в составлении акта участия не принимала;

– с сотрудниками, подписавшими обращение, проводились индивидуальные встречи, проходившие в форме опроса по заранее подготовленным вопросам анкеты.

По результатам проведенной администрацией университета проверки составлен акт (копия акта прилагается), который был направлен как в администрацию г. Магнитогорска, так и в администрацию Челябинской области. Мы задаемся вопросом: почему администрация вуза позволила себе данным актом, содержащим документально не подтвержденную недостоверную информацию, вводить в заблуждение органы местного самоуправления и органы государственной власти? Свои контраргументы мы изложили в обращении к первому заместителю Губернатора Челябинской области В.Н. Дятлову (копия обращения прилагается). (Комм.: По вопросу проведения проверки фактов, изложенных в обращении жильцов общежития бывшему губернатору Челябинской области П.И. Сумину могу пояснить, что из администрации г. Магнитогорска в университет в октябре 2009 года было направлено требование о проведении внутренней проверки этих фактов и направлении ответа в администрацию. В университете была создана комиссия не из членов администрации университета, куда также был приглашен представитель администрации города. Комиссия не нашла подтвержденных фактам, изложенным в обращении, о чем был на-

правлен соответствующий ответ. Права граждан при проведении проверки не нарушались. Более того, комиссия отметила, что большая часть подписавших обращение граждан заблуждалась относительно правовых фактов, имеющих место, поскольку не владели подобной информацией.

Необходимо отметить, что инициативная группа начала процедуру направления жалоб в различные инстанции весной 2009 года, когда было принято решение привести общежитие университета в соответствие с действующим законодательством. Также необходимо упомянуть, что автором всех этих жалоб и зачинщиком конфликтов является доцент кафедры истории и социологии И.В. Грязнова, которую крайне оскорбило, что ее супруг был уволен с должности заведующего автолабораторией университета за многократные финансовые нарушения. Используя изворотливость и хитрость И.В. Грязнова преподнесла жильцам общежития ложную информацию, уговаривала подписывать заявления и обращения. Но благодаря разьяснительной работе, открытости и гласности проводимых мероприятий университет удалось восстановить справедливость и довести до тех, кто заблуждался, правдивую информацию о правовом положении университета, общежития и действий администрации. Так, например, за период с мая 2009 года по настоящее время университет неоднократно проверяли следующие инстанции: Прокуратура – 5 раз; Территориальное управление Федерального агентства по управлению госу-

дарственным имуществом в Челябинской области – 3 раза, Роспотребнадзор – 2 раза, Пожнадзор – 3 раза, администрация губернатора Челябинской области, администрация г. Магнитогорска, УФМС РФ по Челябинской области в г. Магнитогорске. Все проверки установили, что университет действует в рамках правового поля и не допускает нецелевого использования федерального имущества.

Так, 29 марта 2010 года рабочая группа Территориального управления Федерального агентства по управлению государственным имуществом по Челябинской области провела проверку использования по назначению федерального имущества, находящегося в оперативном управлении ГОУ ВПО «МГТУ». По результатам проверки был составлен акт, которым установлено, что нарушений по использованию университетом общежития № 6 нет.

Также в ходе рассмотрения судебных дел выяснилось, что у части граждан, обратившихся в суд и писавших жалобы, в собственности есть дорогостоящее имущество в Магнитогорске. Так, например, у семьи Моревых в собственности находится магазин, расположенный в Магнитогорске на ул. Жукова, стоимостью более 12 000 000 рублей, дорогостоящая машина, квартира, приобретенная на имя родителей, проживающих в другом городе. У семьи Долгановых – два земельных участка в черте города, недостроенный дом, гараж, машина. У семьи Грязновых – дорогостоящая машина и жилая квартира, оформленная на родителей, проживающих по другому адресу. Так, например, Н.Е. Дородникова, проживающая в общежитии, приобрела квартиру в судебном заседании, и по этой причине была выслена).

◆ ВСТРЕЧИ

Родительская конференция

● Анна КАРТАВЦЕВА



С.И. Платов

С каждым годом в нашем вузе проректор профориентационная работа пополняется все новым и новым современным содержанием. Во вторник, 23 ноября, стартовала еще одна форма – родительская конференция, в которой участвовали представители родительских комитетов школ города. Она проводилась при поддержке управления образования города.

Открыл конференцию первый проректор университета С.И. Платов. Он коротко рассказал о переменах, происходящих в системе образования вообще и высшего в частности. О тех преобразованиях, которые в связи с этим осуществля-

ются в МГТУ, о преимуществах создания университетского комплекса. Среди них Сергей Иосифович, например, назвал возможность сохранения для колледжей бюджетного обеспечения (сейчас наблюдается тенденция перевода колледжей на муниципальный уровень), «безотходность» образовательного процесса с переводом при необходимости со ступени СПО на ВПО и обратно, использование совместной лабораторной и материальной базы и другие.

Конкретными примерами первый проректор проиллюстрировал высокое качество подготовки специалистов в МГТУ, а затем объяснил, что такое уровневая подготовка. На будущий год все вузы станут производить прием только на бакалавриат. Исключение составит весьма ограниченный круг сохранившихся специальностей, в нашем вузе – это те, что относятся к горному направлению. И этого обстоятельства не следует опасаться, поскольку учебные программы разработаны с таким расчетом, чтобы в них сохранилось все самое основное из инженерных программ. Бакалавры будут готовиться по профилям, которые соответствуют ранее существовавшим специальностям. Перед собравшимися также выступили проректор по учебной работе Е.М. Разинкина и ответственный секретарь приемной комиссии Е.А. Пузанкова. Родители узнали об особенностях предстоящей приемной комиссии, получили подробные ответы на свои многочисленные вопросы. Работа прошла плодотворно и весьма полезно для обеих сторон. Нововведение, судя по массовости участников конференции, оказалось интересным и привлекло внимание школьных родительских комитетов.

В начале декабря руководство университета во главе с ректором В.М. Колокольцевым встретились со старшеклассниками школы № 1. По словам директора школы Н.А. Борисовой, эта встреча не случайна: в школе действуют физико-математические классы, многие выпускники выбрали ЕГЭ по физике, собираются поступать именно в технический университет.

Уже не первый год ректорат вуза в полном составе ездит по школам, рассказывает будущим выпускникам школ о вузе, о том, какие специальности можно там получить, о перспективах дальнейшего трудоустройства, о возможностях научной работы, о студенческой жизни, и отвечает на вопросы. Цель этих встреч – помочь ребятам правильно определиться с выбором ЕГЭ и в дальнейшем – специальности, сориентировать их на правильный выбор будущей профессии, учитывая свои индивидуальные особенности, потребности, желания и обстоятельства. Ведь выбор будущего пути – это самое главное в жизни каждого, и первый шаг в этом направлении особенно важен. У школьников появилась возможность расширить представление об МГТУ, получить дополнительную информацию, задать вопросы.

Наша встреча не только профориентационная, – сказал ректор В.М. Колокольцев, – но это и знакомство, размышления о том, как жить в нашем городе, как учиться. Встре-

◆ ИМИДЖ

Будем знакомы

● Инесса КИМ



Старшеклассники школы № 1 на встрече с ректором МГТУ

ча настроена на то, чтобы помочь выбрать правильную профессию.

Ректор рассказал об обновленном университете – после того, как вуз взял под свое крыло ряд колледжей, у тех, кто поступит учиться в МГТУ, – в вуз нового формата, в университетский комплекс, – появится масса новых возможностей. Со следующего года МГТУ начинает реализовывать все образовательные программы и все типы профессионального образования, которые должны по закону быть в университете: бака-

лавриат, магистратура и специалитет. К тому же в университете для высокопрофессиональных специалистов происходит дальнейшая подготовка научных кадров в аспирантуре и докторантуре. Поступившему учиться в наш вуз можно будет пройти путь от учащегося колледжа до доктора наук, не выходя из его стен!

Под занавес наш ректор и директор школы подписали договор о сотрудничестве и просмотрели выступление школьников, подготовленное специально для дорогих гостей.

Залу – шутки, студентам – капустный пирог!!!



Работает жюри: В.К. Белов и С.В. Альберти

На улице вечерело и холодало, а большой активный зал наполнился возбужденными студентами, последние минуты перед выходом на сцену повторяющими свои номера. Очередной физический капустник стартовал. И на протяжении всего вечера зал диву давался, сколько всего интересно может «выдать» студент за простой капустный пирог.

Под традиционным девизом «Знание – сила!» команды показывали свое мастерство. Семь факультетов нынче боролись за звание самых остроумных и артистичных: ХМФ, ФТИК, ЭФ, АСФ, ФГТИТ, АИВТ, ММФ. А оценивало ребяг суровое жюри кафедры физики в составе: Ю.Н. Савченко (к.ф.-м.н., зав. каф. физики), Л.С. Мельцер (к.ф.-м.н.,

ст. препод), О.Н. Вострокнутова (ст. препод), В.К. Белов (к.ф.-м.н., проф.), С.В. Альберти (ст. препод), И.В. Рыскужина (ассистент), Е.Е. Елисева (ст. лаборант).

Основной темой Капустника-2010 стало «Международное обозрение»: «Карнавал в Италии» (ХМФ), «Революция во Франции» (ФТИК), «Германская Конференция между российскими и немецкими учеными» (энергетика), «Вручение Нобелевской премии в Швеции» (АСФ), «Праздник в Греции» (ФГТИТ), «Обозрение из США» (АИВТ) и «Научное открытие в Англии» (ММФ).

К слову, нынешнее мероприятие отлично проиллюстрировало сущность капустников как таковых – равноправие профессоров и студентов. Такого количества пародийных номеров на препода-

● Евгения ТРОФИМОВА

вателей не было у нас давно. Медведь – Валерий Константинович Белов – войдет в историю года, как минимум. А уж песня «Карл Сигбан – Нобелевский лауреат» станет поводом для веселья на многие месяцы.

Вообще, участники и зрители подмечают, что мероприятия в МГТУ становятся все более современными и технологичными. Использование большого экрана для видеопрезентаций, компьютерных программ для изготовления газет, видеокамер, хорошее оборудование наших актов залов – все это позволяет существенно повысить не только качество выступления, но и реализовать самые смелые идеи и фантазии, коих, как мы знаем, у активных, жизнерадостных студентов видимо-невидимо.

Может быть, у кого-то и мелькает грусть по гуашью раскрашенным газетам, но все это проходит под воздействием яркости и зрелищности любого мероприятия, в последние годы проходящего в нашем вузе.

Кстати, презентация физических газет и была основной темой видеопосланий, которые придумывали команды. Надо сказать, что наши студенты обладают хорошими режиссерскими данными и незаурядным подходом к кино. А иначе назвать те двух-трехминутные шедевры язык не повернется – юмора и веселых находок хоть отбавляй.

И, наконец, о счастье для жюри – конкурс «Блиц-опрос по теме «Физика».

Да-да, вы не ошиблись – какой же физический капустник без проверки знаний по предмету. Правила про-

сты – чем больше правильных ответов, тем больше баллов получает команда. И тут удивлению не было предела – девчонки «сделали» парней по количеству правильных ответов, чем очень порадовали мужскую половину жюри.

А пока подсчитывались баллы, зал радовали выступления любимых коллективов и шоу-групп: Стрит Джаза и девушек из группы поддержки баскетбольной команды «Металлург-Универстет».

Наконец, итоги подведены, зал с нетерпением ожидает оглашения результатов, а заведующий кафедрой физики Юрий Иванович Савченко торжественно произносит речь: «Вообще-то капустник удался на славу. Мне понравился!!! Надеюсь, что в следующем году будет еще лучше!».

Итак, торжественное третье место занял архитектурно-строительный факультет, за что и награжден билетами в кино. Второе место и поход в боулинг получил механико-машиностроительный факультет. А первое место и отъезд в «Березках» вполне заслуженно достался энергетическому факультету.

Интригой вечера и главным сюрпризом стало вручение приза лучшей группе поддержки. Первый приз и огромный капустник достался не группе студентов, рьяно болеющих за своих сокурсников, а ..деканату механико-машиностроительного факультета. «За волю к победе!», – как огласили ведущие вечера, – и подмогу ММФ в лице зам. декана по воспитательной работе Надежды Николаевны Хоменко и зам. декана по учебной работе Елены Юрьевны Звягиной. И, признаюсь, есть в этом и моя маленькая заслуга: как выпускница именно этого факультета, я тоже покричала за своих!!!

Мероприятие удалось на славу, и следующий капустник мы ждем с нетерпением!

Приятного смеха, дорогие!!!



Легкая атлетика

● Екатерина ОСИПОВА, гр. ЭФ-09

16–17 ноября в спортивном комплексе МГТУ прошли соревнования по легкой атлетике на Кубок первокурсника. Студенты участвовали в дисциплинах: бег на 50 м девушки и юноши, бег на 150 м юноши и девушки, бег на 300 м девушки; прыжки в длину с места девушки и юноши, бег на 600 м юноши.

В личном первенстве среди девушек победителями стали: на дистанции 50 м: 1 место – Тюхтина, ФЭИП, 2 место – Первалова, ММФ, 3 место – Евстигнеева, ММФ; на дистанции 150 м: 1 место – Галимова, АСФ, 2 место – Столярова, АСФ, 3 место – Попова, ФГТИТ; на дистанции 300 м лидировали студентки АСФ: 1 место – Галимова, 2 место – Столярова, 3 место – Пантелейка; в прыжках в длину с места: 1 место – Евстигнеева, ММФ, 2 место – Шувалова, АСФ, 3 место – Горбунова, ФТИК.

Среди юношей в личном первенстве победителями стали: на дистанции 50 м: 1 место – Вишняков, ММФ, 2 место – Балов, ММФ, 3 место – Главацкий, ФГТИТ; на дистанции 150 м: 1 место – Балов, ММФ, 2 место – Егоров, ММФ, 3 место – Нестеров, АСФ; на дистанции 600 м: 1 место – Егоров, ММФ, 2 место – Пешков, ММФ, 3 место – Гусев, ХМФ; прыжки в длину с места: 1 место – Вишняков, ММФ, 2 место – Черников, АИВТ, 3 место – Бессонов, ФТИК.

Итоговое командное первенство по результатам прошедших соревнований выглядит так:

1. Архитектурно-строительный факультет;
2. Механико-машиностроительный факультет;
3. Факультет технологий и качества;
4. Химико-металлургический факультет;
5. Факультет экономики и права;
6. Факультет АИВТ;
7. Энергетический факультет;
8. Факультет горных технологий и транспорта.

Борьба за Кубок первокурсника только началась, и шанс есть у каждого факультета, чтобы собраться, выступить и победить!

На втором курсе проходит Спартакиада. Подведены итоги по легкой атлетике.

Девушки:

прыжки в длину с места: 1 место – Пономарева, ФГТИТ, 2 место – Петрова, ММФ, 3 место – Бородина, ММФ; бег на 50 м: 1 место – Тренихина, ФТИК, 2 место – Петрова, ММФ, 3 место – Исаева, ФЭИП; бег на 150 м: 1 место – Федулкина, ФГТИТ, 2 место – Комаха, АСФ, 3 место – Яныбаева ММФ; бег на 300 м: 1 место – Федулкина, ФГТИТ, 2 место – Галимова, АСФ, 3 место – Столярова, АСФ; бег на 600 м: 1 место – Новикова, ФТИК, 2 место – Пантелейко, АСФ, 3 место – Бурак, АСФ; эстафета 4 x 150: 1 место – ММФ, 2 место – АСФ, 3 место – ФЭИП.

Юноши:

прыжки в длину с места: 1 место – Цвигун, энергетика, 2 место – Сергеев, ФЭИП, 3 место – Вишняков, ММФ; бег на 50 м: 1 место – Сайгафаров, ФГТИТ, 2 место – Вишняков, ММФ, 3 место – Кофонов, АСФ; бег на 150 м: 1 место – Кутуков, ФГТИК, 2 место – Гильмиряров, АСФ, 3 место – Слатин, АИВТ; бег на 400 м: 1 место – Хитров, АИВТ, 2 место – Кутуков, ФГТИК, 3 место – Гильмиряров, АСФ; бег на 1000 м: 1 место – Фаскутдинов, ММФ, 2 место – Кузнецов, ХМФ, 3 место – Бондарев, ФГТИК; эстафета 4 x 150: 1 место – ФГТИК, 1 место – ММФ, 3 место – АСФ.

Командное первенство:

Юноши:

1. Механико-машиностроительный факультет;
2. Архитектурно-строительный факультет;
3. Факультет горных технологий и транспорта;
4. Факультет автоматизации и вычислительной техники;
5. Факультет технологий и качества;
6. Химико-металлургический факультет;
7. Факультет экономики и права;
8. Энергетический факультет.

Девушки:

1. Архитектурно-строительный факультет;
2. Факультет технологий и качества;
3. Механико-машиностроительный факультет;
4. Факультет экономики и права;
5. Факультет горных технологий и транспорта;
6. Факультет автоматизации и вычислительной техники;
7. Химико-металлургический факультет;
8. Энергетический факультет.

Объявление о конкурсе

1. Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Магнитогорский государственный технический университет имени Г.И. Носова» объявляет конкурс на замещение должностей по трудовому договору:

профессора кафедр: физики; доцентов кафедр: строительного производства и автомобильных дорог; теплогазоснабжения, вентиляции и водоснабжения, водоотведения; промышленного транспорта; механизации и электрификации горных производств; промышленной кибернетики и систем управления; физики; металлургии и стандартизации (филиал ГОУ ВПО «МГТУ» в г. Белорецке); старшего преподавателя кафедр: педагогики и психологии; ассистентов кафедр: финансов и бухгалтерского учета; материаловедения и термической обработки металлов.

2. Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Магнитогорский государственный технический университет имени Г.И. Носова» объявляет конкурс на замещение вакантных должностей по трудовому договору:

доцентов кафедр: архитектурно-строительного проектирования; прикладной механики и графики. Срок подачи заявлений – один месяц со дня опубликования объявления в газете. Заявления и документы направлять по адресу: 455000, г. Магнитогорск, пр. Ленина, д. 38, ГОУ ВПО «МГТУ».

Подписано в печать: по графику 10.12.2010 в 10:00; факт. 10.12.2010 в 10:00.

Адрес редакции и издателя: пр. Ленина, 38, ауд. 248.

Тел.: 29-85-36, 85-36, e-mail: denniza@magtu.ru

Отпечатано ЗАО «Магнитогорский Дом печати», г. Магнитогорск, пр. К. Маркса, 69.

Распространяется бесплатно в г. Магнитогорске Челябинской области.

◆ МОЛОДЕЖНАЯ ОРБИТА

В КВН главное – дружба!

● Инесса КИМ

⇒ 5 – Николай: 21 декабря в составе университетской сборной команды КВН МГТУ, где три студента с нашего факультета, мы будем играть в финале Северной лиги в Ханты-Мансийске.

– Сколько времени у вас уходит на репетиции?

– Николай: Чем больше репетируешь, тем лучше на сцене получается, и наоборот.

– Правда ли, что самый лучший экспромт – тот, который хорошо подготовлен?

– Лев: Бывает, что и с ходу получается. Как на этом КВНе. В одной из сценок ...

– Николай: ...я почувствовал, что зал на меня реагирует, и стал залу подыгрывать. Потом Алексей стал экспромтом танцевать... Однако это было внутри тщательно подготовленной сценки. Но такие мелочи – они дорогого стоят!

– А выйти на сцену просто так, и сразу, «от балды», что-то показать – получается?

– Николай: Для этого есть разминка, но, к сожалению, в университете у нас пока ее нет.

– Лев: Надеемся, что в будущем она будет проводиться. В основном, разминка есть в Высшей и в Первой лиге. При этом, в основном, именно разминка все решает...

– Николай: ...именно там показывается, насколько команда находчива. Ведь КВН – это клуб «Веселья» – это когда команды подготовились – и выдвали на сцене свои заготовки, и «Находчивых» – это именно и есть экспромт

Учредитель и издатель – ГОУ ВПО «МГТУ». Регистрационный номер – ПИ № ТУ 74-00392 от 03 июня 2010 года выдано управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Челябинской области. Главный редактор А.Ю. Картавцева, ответственный секретарь И.В. Портнова,

в чистом виде, что не каждому дано...

– Что вы, как выигравшая команда, пожелаете другим командам? С высоты своего полета?

– Николай: Ой, я так бы не сказал: «с высоты». Какая высота? Мы даже по баллам почти вровень шли. Например, команда экономистов и стройфаковцев проиграла в ролике 0,6 балла только из-за того, что по техническим причинам он стал «подвисать». Если бы не эта досадная случайность, команда взяла бы максимум, потому что ролик у них получился очень хороший. И еще несколько таких моментов...

– Как уже опытные, вы опекаете младших, а вас самих кто-нибудь курирует?

– Лев: Да, старшие. Когда КВН – цельная, просто идет смещение поколений, старшие готовят себе замену, младшие вливаются в существующую команду, то есть новая команда не появляется каждый раз.

– Николай: Мы хотим от души поблагодарить нашего ректора В.М. Колокольцева за то, что он помогает, поддерживает и морально, и материально, а также профком студентов и аспирантов в лице В.А. Бобровского и, особенно, деканаты, которые помогают иногда и в учебе, когда возникают какие-то сложные моменты.

– Лев: Юмор помогает общаться с людьми. С преподавателями, например...

– Я знаю, что опытные КВНщики-старшекурсники берут под свое крыло «первашей»...

– Николай: Да, и в этом – преемственность поколений.

Вот у нас на факультете есть команда КВН первокурсников «9 палата» – они под нашим крылом. В прошлом году они стали победителями «Кубка ректора».

– Как-то мы подумали: «а почему бы их не отправить играть куда-нибудь?» – и отправили их в Открытую лигу Челябинска, где они заняли второе место, буквально в последнем конкурсе проиграв всего 0,1 балла команде Медицинской академии.

– Как уже опытные, вы опекаете младших, а вас самих кто-нибудь курирует?

– Лев: Да, старшие. Когда КВН – цельная, просто идет смещение поколений, старшие готовят себе замену, младшие вливаются в существующую команду, то есть новая команда не появляется каждый раз.

– Николай: Мы хотим от души поблагодарить нашего ректора В.М. Колокольцева за то, что он помогает, поддерживает и морально, и материально, а также профком студентов и аспирантов в лице В.А. Бобровского и, особенно, деканаты, которые помогают иногда и в учебе, когда возникают какие-то сложные моменты.

– Лев: Юмор помогает общаться с людьми. С преподавателями, например...

– Я знаю, что опытные КВНщики-старшекурсники берут под свое крыло «первашей»...

– Николай: Да, и в этом – преемственность поколений.

– Лев: Юмор помогает общаться с людьми. С преподавателями, например...

– Я знаю, что опытные КВНщики-старшекурсники берут под свое крыло «первашей»...

– Николай: Да, и в этом – преемственность поколений.

– Лев: Юмор помогает общаться с людьми. С преподавателями, например...

– Я знаю, что опытные КВНщики-старшекурсники берут под свое крыло «первашей»...

– Николай: Да, и в этом – преемственность поколений.

– Лев: Юмор помогает общаться с людьми. С преподавателями, например...

– Я знаю, что опытные КВНщики-старшекурсники берут под свое крыло «первашей»...

– Николай: Да, и в этом – преемственность поколений.

– Лев: Юмор помогает общаться с людьми. С преподавателями, например...

– Я знаю, что опытные КВНщики-старшекурсники берут под свое крыло «первашей»...

Прошу считать действительными утерянные: студенческий билет, выданный на имя: * Грехнёвой

Екатерины Михайловны, ст. гр. ЭТ-08-2;

* Марченко Андрея Андреевича, ст. гр. ГММ-07;

* Ахунова Денислама Наилевича, ст. гр. ГА-10;

* Чигвинцева Максима Евгеньевича, студента заочного факультета, спец. 140640;

* Кривошеева Дениса Сергеевича, ст. гр. АП-06-2;

* Денисова Ильи Олеговича, ст. гр. ГМС-08;

* Мильченко Екатерины Александровны, ст. гр. САР-08;

* Пантелейко Дарьи Игоревны, ст. гр. САРБ-10-2;

* Майоровой Дарьи Игоревны, ст. гр. КТ-08;

* Сусловой Анны Олеговны, ст. гр. СДА-08;

* Чабана Дмитрия Андреевича, ст. гр. ГТ-10;

* Широченко Тамары Александровны, ст. гр. КА-09;

* Логиновой Алисы Павловны, ст. гр. КВ-10;

зачетную книжку, выданную на имя:

* Гайзуллина Азата Зайнулловича, студента заочного факультета, спец. 2401;

* Фамусиной Евгении Евгеньевны, ст. гр. ФГЭ-07;

* Богатырева Евгения Артуровича, ст. гр. МС-07;

* Пустоварова Сергея Михайловича, ст. гр. СБ-07;

* Гаврилова Петра Анатольевича, студента заочного факультета, спец. 2004;

студенческий билет и зачетную книжку, выданные на имя:

* Журавлёва Константина Андреевича, студента заочного факультета, спец. 150101;

* Андреева Юрия Вячеславовича, студента заочного факультета, спец. 1701;

* Алипова Алексея Александровича, студента заочного факультета, спец. 220301.

редактор И.Н. Ким, фотокорреспондент В.И. Косенков, худ. редактор Е.В. Трофимова, студент Е. Осипова.

Компьютерный набор и верстка – в редакции.

Автор графики титула газеты «Денница» – Л.А. Скворцов.

Редакция не несет ответственности за содержание рекламы.

Объем – 1,5 п.л., тираж 1015 экз., заказ № 5328.